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کالا: فروش انجامتعریف مشتری)خریدار( به فروشنده جانب از کالا تحویل برای که اقداماتی مجموعه

دارد.می نام کالا فروش شود،

فروش میکالا:حساب قرار استفاده مورد کالاهایی برای صرفاً کالا فروش فحساب قصد به روشگیردکه

شرکت. در استفاده یا و مصرف نه باشند، شده خریداری

:نکته

میدارایی نگهداری استفاده قصد به شرکت در که احتیاج،های عدم معاوضه، جمله از دلایلی) به اگر شوند،

دارا شدن خارج رده میاز منظور دارایی همان حساب به شوند، فروخته ) و... شوندیی

.

کالا فروش حسابداری ثبت

یک تنها کالا فروش هنگام ادواری سیستم فروشثبتدر مبلغ میمعادل دائمیشودانجام سیستم در علاوهولی

باید فروش مبلغ ثبت نیزثبتبر رفته فروش کالای شده تمام ارزمبشود.انجامبهای بر مالیات هرلغ در افزوده ش

می محاسبه فروش مبلغ اساس بر سیستم بهایدو ثبت بر تأثیری افزوده ارزش بر مالیات دائمی، سیستم در شود.

ندارد. رفته فروش کالای شده تمام

:نکته

بابتلغامبکالا،خریدزماندر-1 شده افزودهعوارضومالیاتپرداخت سایرلسرفصتحت،فروشارزش

افزوده–دریافتنی حسابهای ارزش بر .شودمی(دهکارب)ثبتمالیات

بابتلغامبکالا،فروشزماندر-2 شده افزودهعوارضومالیاتدریافت سایرسرفصلتحت،فروشارزش

افزوده-پرداختنیحسابهای ارزش بر .شودمی(بستانکار)ثبتمالیات
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بهثبت مربوط سیستمکافروشهای از یک هر در افزودهلا ارزش بر مالیات اعمال بدون دائمی و ادواری .های

ادواریرویداد دائمیبستانکاربدهکارسیستم ربستانکابدهکارسیستم

نقدفروش صورت به نقد)صندوق/بانک(کالا موجودی

کالا فروش

××

××

نقد)صندوق/بان ک(موجودی

کالا فروش

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

نسیهفروش صورت به دریافتنیحسابکالا های

کالا فروش

××

××

دریافتنیحساب های

کالا فروش

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

ازایفروش در چکدریافتکالا یا سفته

دارمدت

دریافتنی اسناد

کالا فروش

××

××

دریافتنی اسناد

کالا فروش

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

نقد)صندوق/بانک(کالافروشدریافتپیش موجودی

کالا فروش دریافت پیش

××

××

نقد)صندوق/بانک( موجودی

کالا فروش دریافت پیش

××

××

محل از کالا درکالادریافتتحویل

که مبلغصورتی تدریافقبلافروشکل

باشد. شده

کالافروشدریافتپیش

کالا فروش

××

××

کالافروشدریافتپیش

کالا فروش

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××
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پیش محل از کالا دردریافتتحویل

که مبلغصورتی از قبلاًفروشبخشی

تحویلدریافت زمان در آن بقیه و باشد شده

شود.کالا دریافت

نقد)صندوق/بانک( موجودی

کالافروشدریافتپیش

کالا فروش

××

××

××

نقد)صندوق/بانک(موج ودی

کالافروشدریافتپیش

کالا فروش

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

××

بهثبت مربوط سیستمفروشهای از یک هر در بکالا دائمی و ادواری ارزشاهای بر مالیات .افزودهاعمال

ادواریرویداد دائمیبستانکاربدهکارسیستم ربستانکابدهکارسیستم

نقدفروش صورت به نقد)صندوق/بانک(کالا موجودی

کالا  فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

××

××

××

نقد)صندوق/بانک( موجودی

کالا فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

××

صورتفروش به کالا

نسیه

دریافتنیحساب های

کالا  فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

××

××

××

دریافتنیحساب های

کالا فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

××
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ازایفروش در کالا

چکدریافت یا سفته

دارمدت

دریافتنی اسناد

کالا  فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

××

××

××

دریافتنی اسناد

کالا  فروش
حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

××

نقد)صندوق/بانک(کالافروشدریافتپیش موجودی

کالا فروش دریافت پیش

××

××

نقد)صندوق/بانک( موجودی

کالا فروش دریافت پیش

××

××

محل از کالا تحویل

صورتیکالادریافت در

مبلغکه قبلافروشکل

باشد.شدهدریافت

کالافروشدریافتپیش

کالا فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

××

××

××

کالافروشدریافتپیش

کالا  فروش
حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

××

پیش محل از کالا تحویل

کهدریافت صورتی در

مبلغ از بلاًقفروشبخشی

بقیهدریافت و باشد شده

کالا تحویل زمان در آن

شود. دریافت

نقد)صندوق/بانک( موجودی

کالافروشدریافتپیش

کالا  فروش

حسا پرداختنیبسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

××

××

××

××

نقد)صندوق/بانک( موجودی

کالافروشدریافتپیش

کالا  فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر مالیات

رفته فروش کالای شده تمام بهای

کالا موجودی

××

××

××

××

××

××
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فعالیت:

نمایید: تکمیل را جدول

:جواب

تجاری واحد در رویداد
می محسوب کالا شود؟فروش

خیربله

داروخانه در دارو هافروش

فروشگاه صندلی و میز خواروبارفروش های

فروشی کتاب در کتاب هافروش

قفسه فروشگافروش در کالا چیدمان هاههای

غذایی مواد شرکت انبار ساختمان فروش

فروشگاه در یخچال خانگیفروش لوازم های

انجام جهت که رایانه فروشگاه یک در رایانه دستگاه یک فروش

می نگهداری مشتریان به خدمات و حسابداری شد.عملیات


فعالیت:

روش حالتاز کدام شد، مطرح بالا در که فروش دیدگاههای از باشد؟ جذابتر است ممکن مشتری برای

مطمئن فروش روش کدام کنید.فروشنده بحث دارد؟ کمتری ریسک و است تر

:جواب
برای لازم نقد وجه که هنگامی معمولاً خریدار: دیدگاه مبلغاز کامل نیسپرداخت دسترس در ت،خرید

می ترجیح را اقساطی خرید نیزخریدار مواردی در برنامهدهد به توجه با وی برای نسیه خرید است -ممکن

جذابریزی ، آتی باشد.های تر

فروشنده: دیدگاه فروشاز سایر به نسبت نقدی مطمئنفروش دیگر چهای دارد کمتری ریسک و ونتر

کالابافروشنده بیشتریفروش اطمینان با نقد صورت نقدبه موجودی است.به فرسیده نسیهروشدر های

کند.م تهدید را فروشنده اقتصادی وضعیت است ممکن مطالبات، ماندن لاوصول خطر عمولاً
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فعالیت:

خرده قیمت کنید میفرض مشخص زیر فرمول طریق از شما شرکت کالاهای گردد:فروشی

سود درصد فروش×) قیمت = خرید شده تمام بهای + خرید( شده تمام بهای

ز جدول فوق فرمول به توجه کنید.با کامل را یر

خریدردیف شده تمام سودبهای فروشدرصد قیمت

105055525%060666

206066620%1550555

3050555%51000555

محاسبات:

سودبا درصد ( : فرمول به فروش×توجه قیمت = خرید شده تمام بهای + خرید( شده تمام باتمحاس،بهای

است: زیر قرار به

رد فرمول:1یفمحاسبات به توجه با

فروش  050555 = (%25 × 050555)+ 050555 = قیمت

ردیف را2محاسبات خرید شده تمام بهای :Xگیریم:می

1550555 = X +(X × 20%)  →  1550555 = X + %20X →  1550555 = 1220X  

X = 1550555 ÷ 1220 = 050555   

ردیف را:3محاسبات سود :گیریممیXدرصد

000555 = 050555 +( 050555 × X) → 000555 = 050555 + 050555X → 00555 = 050555X 

X = 00555 ÷ 050555 = 10% 

جدول میاقلام داد:را انجام نیز زیر صورت به توان

ردیف 050555 = 1225 × 1:050555برای

ردیف 050555 = 1220÷ 2:1550555برای

ردیف %10 = 050555 ÷ (050555 – 000555):3برای
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فعالیت:

شرکت برای مشتریان اعتبارسنجی اهمیت کنید.دلایل بحث چیست؟ ها

:جواب
برنامهشرکت هدف با را سنجی اعتبار انجامها مطالبات وصول خصوص در مناسب و کافی -یمریزی

فرآیند در مهمی نقش کاردهند.اعتبارسنجی و راداردکسب مدیران تصمیمو در میهگیریبهتر یاری کند.ا

اعتبارسنجی، استبدون قضاوتتصمیمممکن مبنای بر میها گرفته شخصی اشودهای برای عتبارسنجی.

آوری گرد را آنها تعهد پرداخت نحوه و مالی توان سابقه، مانند مشتریان اقتصادی اطلاعات باید مشتریان،

انجا درستی به سنجی اعتبار اگر بازارنمود. دادن دست از و نقدینگی کمبود دچار شرکت ممکن نشود م

متحمل نهایت در و شود.هایزیانرقابت ناپذیری  جبران

عملی :%کار

فرم«چابهار»شرکت در را مشتریان سفارشات شرکت این دارد. اشتغال افزاری سخت وسایل فروش و خرید به

می ثبت فروش میسفارش اقدام کالا صدور به نسبت آنان اعتبار بررسی از پس و زکند اطلاعات درنماید یر

مورد دو با تاریخارتباط در شرکت این مشتریان به سالفروش خرداد پنجم و دوم است:00های دست در
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است :مطلوب

سفارش فرم مشتری.تهیه فروش

:جواب

فروشازیهایقسمت سفارش استفرم فروش دایره به مربوط میدایرهاینتوسطکه سپسشوتکمیل و د

شد فرستاده اعتبارات قسمت به سنجی اعتبار ربرای یا تأیید به نسبت مشتری اعتبار بررسی از پس و اقدامه آن د

نماید.می
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فعالیت:

شکل-1 از فاکتور نمونه نمایید.یک طراحی شد، داده نشان حال به تا که هایی

:جواب

پایین در

می-2 نشان را نقدی فروش یک تحقق که مدارکی و ببرید؟اسناد نام دهند،

:جواب

فرو انبار–شفاکتور نقدی–حواله مشتریان–چک واریزی صندوق–رسید رسید

تعداد«آستارا»شرکت-3 با را خود مالی سال155سال طول در و نمود آغاز کالا دیگر005واحد واحد

نمود سالخریداری پایان تا را055. وبهواحد فروخته نقدی باقیواحد50صورت است.نیز شرکتمانده این

است؟چ فروخته نسیه صورت به را کالا واحد تعداد ه

:جواب

نسیه – 566 – 056 + %66 نسیه →  55 = فروش  555 = فروش

فعالیت:

شما نظر کالایلدلبه خروج مجوز از کنترل؟چیستاستفاده پیشنهادچه کالا خروج مجوز روی بر هایی

دهید.می

:جواب
کا خروج مجوز از استفاده کهدلیل است این شدهلا داده سفارش که باشد کالایی همان شده خروج کالای

می وجود به استفاده سوء امکان و کالا کسری شود خارج انبار از مجوز بدون کالا اگر هنگامآید.است.

که کالایی با

................... و مدل نوع، رنگ، تعداد، مانند آن مندرجات است بهتر کالا خروج مجوز کنترل و بررسی میاز خارج نسخهانبار و شود داده مطابقت مجوزشود از شود.خروجای شرکت نگهبانی تحویل
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فعالیت:

چیست؟ کالا فروش در تخفیفات از استفاده نمایید.دلایل فهرست را مورد چند

:جواب
بازار(-% در فروش از بیشتری سهمی )کسب فروش میزان افزایش

مطالبات-2 سریع وصول

نقدینگی-5 وضع بهبود

:فعالیت

نمایید؟تفکیکشده،تکمیلنمونهمانندرافروشمستندات

:جواب

فروشازبعدمستنداتفروشازقبلمستنداتمستنداتردیف

بارنامه1

فروشحواله2

فروشدرخواست3

باسکولبرگ4

فروشورتحسابص0

 

:2عملیکار

عملی کار ادامه در کنید شرکت1فرض تاریخ«چابهار»، در آنان اعتبار سنجش از پس را مشتریان ایهسفارش

فروشگاه به شده فروشگاه«گرمسار»توافق می«شیروان»و دهد:تحویل
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شده تعریف اعتبار سقف فروشگاهریال0505550555«گرمسار»فروشگاهحداکثر و بدهی«شیروان»است نیز

می حساب خوش مشتریان از و ندارد باشد.قبلی

است :مطلوب

ب«چابهار»شرکتآیا(1 کالا فروش به مشتریانمجاز این آن؟باشدمیه بسنجیداناعتبار .را

فروش(2 فاکتور فروشگاهتهیه بند«شیروان»و«گرمسار»برای آنان)موضوع اعتبار بررسی از اعمالو(1پس با

افزوده.٪0نرخ ارزش بر مالیات و عوارض
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بندجواب%:

فروش از گرمسار فروشگاه بدهی مبلغمانده قبلی تاریخ506660666های فروش از 560666%020مبلغ5/5و

می مجموعاً که است چون560666%050شودریال ازریال. مبلغ )یعنیاین اعتبار سقف 0606660666حداکثر

(که میریال کمتر نموده، تعیین آن برای چابهار میباشد،شرکت فروشگاه این به فروش به .اشدبمجاز

فروش برای مانعی چابهار شرکت ندارد، قبلی بدهی و است حساب خوش مشتریان از چون نیز شیروان فروشگاه

ندارد. آن

بند :2جواب
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عملی :5کار

کالا«تویسرکان»شرکت فروشگاهمقداری به نقد صورت به زیر شرح فروخت:«زرند»به
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است: مطلوب

نرخ(1 اعمال با و رسمی صورت به فروش فاکتور فروشگاه٪0تنظیم برای افزوده ارزش بر مالیات و عوارض

«.زرند»

کالا.(2 فروش حواله تنظیم

کرده(3 تنظیم که را انبار حواله و فروش فاکتور بخواهید، خود همکلاسی دهد.ایاز مطابقت هم با د

بند :%جواب
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بند :2جواب
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بند :5جواب

باید فروش فاکتور با فروش حواله باشد.مندرجات داشته مطابقت
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عملی :4کار

شدهقسمت مشخص سؤال علامت با زیر صورتحساب در که را کنید؟هایی محاسبه را اند،
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:جواب
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محاسبات:

بهتر سؤال این حل قسمتبرای اول شود:است محاسبه سوال کلیدی های

ردیف البرز(:1محاسبات )دوچرخه

0 ×404150555 = 2205050555 – 050555 = 2205550555 ×0% = 100050555 

2205550555 + 100050555 = 2300050555 

ردیف بچه2محاسبات گانه(:)دوچرخه

0002000555 ÷ 1250 =0000000555  

 003050005 =0000000555  - 0002000555   یا   0.3050005 = 0% × 0000000555

0000000555 ÷ 004400555 = 11 

ردیف کوهستان(:3محاسبات )دوچرخه

002030555 ÷ 0% = 0005550555  

 0300030555=002030555+ 0005550555  یا  0300030555 = 1250 × 0005550555

0005550555 +1550555= 0000550555 ÷ 5 = 004550555 

ردیف کوهسار(:4محاسبات )دوچرخه

گرفت. کمک آخر ردیف از باید ردیف این محاسبه برای

15203200555 + 2250555 = 15200400555 

15200400555 – (2205050555 + 0000000555 + 0000550555 )= 3100550555  

3100550555 ÷ 4 = 500050555 

10500340205 –  ( 2300050555 – 0002000005 – 0300030555) = 3400000555 

3400000555 ÷ 1250 = 3105350555 

3105350555×0% = 200000555 
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3100550555 – 3105350555=550555 

فعالیت:

تاریخ«الف»شرکت-1 در005550555مبلغ020200در مشتری به کالا تحویل بابت دریافت2020200ریال ،

می آیا تاریخکرد. شده دریافت مبلغ دهید.020توان توضیح چرا؟ نمود؟ ثبت کالا فروش عنوان به را

:جواب
می-خیر شناسایی زمانی درآمد)فروش( درآمد، تحقق اصل مطابق تحویلچون مشتری به کالا که شدهشود

تاریخ در فروش این درآمد باشد. شده کامل سود کسب فرایند عبارتی به یا می25/5است وشناسایی شود

شد دریافت میمبلغ گزارش کالا تحویل زمان تا دریافت پیش عنوان تحت شود.ه

فروش»-2 دریافت طبقه«پیش ................. جزء و دارد ............... میماهیت شود؟بندی

:جواب
هابدهی–بستانکار

تاریخ«ب»فروشگاه-3 ارزش1520200در به را000550555کالاهایی آن وجه و فروخت تاریخریال در

فروش2020200 درآمد شناسایی مقطع نمود. فروشگاهدریافت این است؟برای تاریخی چه

:جواب
تاریخمناسب یعنی است، فروش تاریخ درآمد شناسایی مقطع 6/5/05%ترین

فعالیت:

تجاریحساب"تفاوت دریافتنی اسناد و دریافتنیسابح"با"ها اسناد و تجاریها ت"غیر دهیدوچیست؟ .ضیح

:جواب
فعالیتحساب با مرتبط تجاری دریافتنی اسناد و واحدها مطالبات معرف و است بوده شرکت اصلی های

حساب است. شده ایجاد خدمات ارائه یا کالا فروش نتیجه در که است مشتریان از دریاتجاری فتنیهای

نمی تجاری اسناد به مستند ازتجاری دریافتنی اسناد ولی عمباشد و است برخوردار قانونی شاملسندیت دتاً

میچک سفته و دار مدت سفتهباشد.های دریافت ازای در یا نسیه صورت به کالا فروش مثلا

تجاریحساب غیر دریافتنی اسناد و دریافتنیها و مطالبات کلیه حساب، از غیر مدت کوتاه اسنادههای و ا

می شامل را تجاری فدریافتنی با و داراییشود فروش مثلا نیست. مرتبط شرکت اصلی بههعالیت ثابت ای

سفته. دریافت ازای در یا نسیه صورت
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:فعالیت

یناشمعاملاتیچهازاستممکنزیر،اقتصادیواحدهایتجاریغیروتجاریدریافتنیاسنادوهاحساب

  نمایید.کاملرازیرجدولموردهربرایمثالیارائهباشوند؟

:جواب
غیردریافتنیاسنادوهاحسابتجاریدریافتنیاسنادوهاحساباقتصادیواحدردیف

تجاری

درایزنجیرههایفروشگاه1 موجود کالاهای و مواد فروش

نسیه صورت به فروشگاه

فروشگاهکارکنانبهواماعطای

بهآهنفروشآلاتآهنبازرگانیشرکت2 زمین قطعه یک فروش

نسیهصورت

نسیههاسوپرمارکت3 صورت به خواربار استفادهفروش مورد یخچال فروش

مارکت سوپر

فرشفروشگاه4 ازایهای در موکت و فرش فروش

سفته دریافت

انبارهای از یکی فروش

فروشگاه

فعالیت:

نسیه-1 صورت به کالا فروش دریافتنیحساب،حساب،هنگام درهای سفته اگر و شودیبدهکار ،افت

دریافتنیحساب میاسناد شود؟بدهکار

درآمد»-2 تحقق نمایید؟«اصل تشریح را

:جواب
با مطابق کالا فروش درآمد شناسایی درآمد»فرآیند تحقق زمانیاست.«اصل درآمد اصل این طبق

می کهشناسایی ومبادلهشود باشد گرفته انجام سودای کسب یعفرآیند باشد. شده کالاواگذاریینکامل

اندازه قابل کالا(، )فروش مشتریان خریدار،گیریبه به فروشنده از مالکیت انتقال فروش، مخارج بودن

شرکت اغلب برای آینده. در آن وجه دریافت از اطمینان یا نقد وجه شناسدریافت برای مناسب زمان اییها

می مشتری( به کالا تحویل فروش)زمان مقطع باباشد.درآمد، همزمان درآمد نقدی فروش در مثال برای

می شناسایی نقد وجه فروشدریافت در یا میشود، نقد وجه پرداخت بر مبنی خریدار تعهد از بعد وانتنسیه

کرد. اقدام درآمد شناسایی به  نسبت
اصلمطابق اینمیمحسوبدرآمدمشتریان،ازدریافتپیشاین در کسب فرایند هنوز چون موردنشود،

است. نشده تکمیل هنوز
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فعالیت:

تاریخ«الف»شرکت ارزش1220200در به فروخت.3550555کالایی نقد)چک( صورت به ریال

است:  مطلوب
رویداد. این حسابداری سند صدور

:جواب

الف شرکت سند: روزنامه:شماره دفتر صفحه شماره

سند: ضمائم:122021300تاریخ تعداد حسابداری سند

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ال(ریبستانکار)بدهکار)

نقد 3550555موجودی

کالا 3550555فروش

ریالجمع: هزار 35505553550555سیصد

سند: نقدشرح صورت به کالا فروش بابت

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

فعالیت:

تاریخ«الف»شرکت ارزش0215200در به فروخت.0550555کالایی نسیه صورت به ریال

است:  مطلوب
رویداد. این حسابداری سند صدور
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:جواب

سند: روزنامه: الفشرکتشماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021521300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریامبلغ ریال(ل(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 0550555های

کالا 0550555فروش

ریالجمع: هزار 05505550550555پانصد

کالا نسیه فروش بابت سند: .شرح

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

فعالیت:

ک فرض فوق فعالیت شرکتندر تاریخ«الف»ید )در هفته یک از می10215بعد دریافت را خود طلب نماید.(

است:  مطلوب
طلب. دریافت حسابداری سند صدور

:جواب

سند: روزنامه:شماره دفتر صفحه شماره الف شرکت

سند: حسابداری1021521300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءمبشرحکد ریال(لغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 0550555موجودی

دریافتنیحساب 0550555های

ریالجمع: هزار 05505550550555پانصد

سند: طلببابتشرح تاریخدریافت رفته فروش کالای به 0215مربوط

کننده: کننده:تنظیم تصویب کننده: تأیید
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فعالیت:

فروش بابت مشتریان از مطالبات دریافت تأثیر بررسی بپردازید؟به حسابداری معادله روی نسیه های

:جواب
مطالبات این دریافت بخشتنهابا در میداراییجابجایی صورت داراییها یک از بخشی یعنی -)حسابگیرد،

اسنادها مییا تبدیل نقد( موجودی دارایی) از دیگری بخشی به حسابدریافتنی( عبارتی به های)اسناد(شود.

می تبدیل نقد وجه به بود شده ایجاد قبلاً که داراییدریافتنی جمع در تنها نه تغییری و نمیهشود ایجاد کند،ا

بدهی جمع میبلکه تغییر بدون نیز وسرمایه شدهها شناسایی کالا انتقال زمان در فروش این درآمد ماند.

نمی محسوب درآمد آنها وصول و است:شود.است زیر صورت به حسابداری معادله روی تأثیر این

سرمایه+هابدهی=هادارایی

555
تغییر تغییربدون تغییربدون بدون

فروش بابت مشتریان از مطالبات دریافت ندارد.بنابراین حسابداری معادله روی تأثیری نسیه های

فعالیت:

تاریخ«الف»شرکت یک420200در هر مبلغ به را کالا عدد ده آن3550555، ازای در و رساند فروش به ریال

سه نمود.سفتة دریافت ماهه

است:  مطلوب
این حسابداری سند رویداد.صدور

:جواب

سند: روزنامه:الفشرکتشماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری42021300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنی 3550555اسناد

کالا 3550555فروش

ریالجمع: هزار 35505553550555سیصد

فروش بابت سند: دریافتشرح ازای در ماههکالا سه سفته

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب
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فعالیت:

تاریخ«الف»شرکت آقای0050555مبلغ1020200در از پی«ب»ریال کالا فروش قیمتبابت نمود. دریافت ش

کالا این تاریخ405550555فروش در که است آقای3520200ریال همین«ب»تحویل در نیز آن وجه و شد

شد. دریافت نقداً تاریخ

است: کالا.مطلوب تحویل و فروش دریافت پیش حسابداری سند صدور

:جواب

سند: روزنامه:الفشرکت شماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری102021300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(بدهکارمبلغ ریال() بستانکار)

نقد 0050555موجودی

کالا فروش دریافت 0050555پیش

ریاجمع: هزار پنجاه و 00505550050555لهشتصد

بابت سند: اشرح دریافت مبلغزپیش به ب ریال0050555آقای

کننده: کننده:تنظیم تصویب کننده: تأیید

می بدهکار قبلی، شده دریافت مبلغ میزان به فروش دریافت پیش مشتری، به کالا تحویل ردد.گهنگام

سند: روزنامه:الفشرکتشماره دفتر صفحه شماره

سند: ضمائم:3520200تاریخ تعداد حسابداری سند

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 301050555موجودی

کالا فروش دریافت 0050555پیش

کالا 405550555فروش

ریال میلیون چهار 405550555405550555جمع:

مبلغ قبلا که کالایی فروش بابت سند: شد0050555شرح دریافت پیش آن بودریال ه

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب
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عملی :5کار

جاریدر«اصفهان»فروشگاه سال ماه آبان ارزشدهم به به0550555کالایی روخت.ف«قم»شرکتریال

است :مطلوب

اینکه فرض با رویداد این حسابداری سند ،«قم»شرکتصدور

را(1 معامله ازوجه نقداً و نماید.بلافاصله پرداخت چک طریق

نماید.(2 پرداخت چک طریق از دیگر روز بیست را معامله وجه

بند :%جواب

سند: روزنامه: اصفهانشرکتشماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1520200تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریامبلغ ریال(ل(بدهکار) بستانکار)

نقد 0550555موجودی

کالا 0550555فروش

هزارجمع: 05505550550555ریالهشتصد

فروش بابت سند: قم.شرح شرکت به نقد صورت به کالا

کننده تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب :

بند :2جواب

سند: روزنامه:اصفهانشرکتشماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1520200تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 0550555های

کالا 0550555فروش

هزارهشتصجمع: 05505550550555ریالد

فروش بابت سند: قم.شرح شرکت به نسیه صورت به کالا

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب
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سند: روزنامه:اصفهانشرکتشماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری3520200تاریخ ضماسند ئم:تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 0550555موجودی

دریافتنیحساب 0550555های

هزارجمع: 05505550550555ریالهشتصد

بابت سند: تاریخشرح فروش به مربوط طلب .1520دریافت

کننده: کننده:تنظیم تصویب کننده: تأیید

 فعالیت:
فعالیت-1 به مربوط زیر کالاجدول فروش و خرید داراییهای ستونمیو سایر اطلاعات از استفاده با ا،هباشد.

کام را زیر کنید؟)جدول گرفتنل نظر در افزوده(.ثبتبدون ارزش عوارض و مالیات

:جواب

رویدادشرحردیف

سیستم

نگهداری

کالا موجودی

حسابداری ثبت

بستانکاربدهکار

کالا1 نقدی کالادائمیخرید نقدموجودی موجودی

سفته2 دریافت ازای در دریافتنیادواریفروش کالااسناد فروش

سفتهخری3 صدور ازای در کالا نسیه کالاادوارید پرداختنیخرید اسناد

نسیه4 صورت به کالا دریافتنیحسابادواریفروش کالاهای فروش

سفته0 صدور ازای در کالا کالادائمیخرید پرداختنیموجودی اسناد

الف0 فروشگاه از کالا فروش سفارش --ادواریدریافت

ا5 قسمتی سفارشدریافت بابت فروش مبلغ ز

(0فوق)ردیف
نقدادواری موجودی

دریافت پیش

کالا فروش

و0 کالا خرید سفارش)درخواست( فرم تکمیل

آن ارسال
--دائمی

ردیف0 موضوع شده سفارش کالای 0دریافت

صندوق از آن وجه پرداخت و
کالادائمی نقدموجودی موجودی

فرو15 شده سفارش کالای وارسال الف شگاه

سررسید به چک صورت به مبلغ مابقی دریافت

دیگر25 روز

دریافتنیادواری اسناد
کالا فروش دریافت پیش

کالا فروش

سفته11 صدور قبال در اثاثه پرداختنیاثاثهدائمیخرید اسناد
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همان12 به احتیاج بر مازاد ملزومات نقدی فروش

خرید قیمت
نقدادواری تملزوماموجودی

ب13 تولیدی شرکت از بها --دائمیاستعلام

ب14 تولیدی شرکت از فاکتور پیش --دائمیدریافت

فعالیت-2 به توجه سیستم1با تأثیر دائمی، و ادواری مبلغبرراهای وثبت کالاخرید بررسیداراییوفروش

نمایید.

:جواب
روشسیستم دائمی، و ادواری نگهدارهای میهای محسوب کالا و مواد موجودی ادواریی سیستم در شوند.

میحساب نگهداری کالا خرید با مرتبط رویدادهای ثبت برای جداگانه دائهای سیستم در ولی میشود

می منظور کالا موجودی حساب به کالا خرید با مرتبط فروشرویدادهای هنگام ادواری سیستم در شوند.

م معادل ثبت یک تنها میکالا انجام فروش ببلغ فروش مبلغ ثبت بر علاوه دائمی سیستم در ولی ایدشود

سیستم شود. ثبت نیز رفته فروش کالای شده تمام فبهای و خرید ثبت بر تاثیری دائمی و ادواری روشهای

دارایی ندارد.سایر ... و اثاثه ملزومات، جمله از ها

فعالیت:

ب«الف»شرکت کالایی جاری سال ارزشدر افزوده005550555ه ارزش عوارض و مالیات مبلغ است. فروخته ریال

است؟ ریال چند فروش این بابت مشتری از دریافت قابل مبلغ و فروش

:جواب
فروش افزودهمبلغ ارزش بر افزودهمالیات ارزش مشتریقابلمبلغعوارض از دریافت

005550555005550555×0% = 3550555 005550555×3% =1050555 005550555+3550555 + 1050555 = 

004050555 

فعالیت:

ارزش024200تاریخدر«تهران»شرکت به افزوده(ریال400550555کالایی ارزش بر مالیات احتساب )بدون

صورت میفروخت.نسیهبه افزوده ارزش عوارض و مالیات مشمول کالا باشد.این

مطلوبست:

ا حسابداری سند رویداد.صدور ین
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:جواب

شرکت سند: روزنامه:  تهرانشماره دفتر صفحه شماره

سند: حسابدا02421300تاریخ ضمائم:ریسند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 005140555موجودی

کالا 400550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 4140555مالیات

میلجمع: ریالپنج هزار چهارده و 005140555005140555یون

سند: نسیهشرح صورت به کالا فروش .بابت

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

فعالیت:

د سیستم )افزایشدر کالا موجودی کالا، فروش هنگام کاهشائمی، ،کالای شده تمام بهای و یافته )

رفته)افزایش کاهشفروش ،می یابد.(

فعالیت:

تاریخ«گنبد»بازرگانی آن0215200در شده تمام بهای که مبلغ2050555کالایی به بود ریال2050555ریال

نقد صورت شد.به فروخته

است :مطلوب

دائمی سیستم در رویداد این حسابداری سند اینکه،صدور فرض با و

باشد.الف( معاف افزوده ارزش عوارض و مالیات از کالا

باشد.مشمولکالاب( افزوده ارزش عوارض و مالیات
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:جواب

الف(
سند: گنبد شماره روزنامه: بازرگانی دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021521300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریمبلغ ریال(ال(بدهکار) بستانکار)

نقد 2050555موجودی

کالا 002.222فروش

رفته فروش کالای شده تمام 2050555بهای

کالا 2050555موجودی

ریالجمع: هزار سی و 03505550350555پانصد

سند: نشرح صورت به کالا فروش قدبابت

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

ب(
سند: گنبد شماره روزنامه: بازرگانی دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021521300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 3500255موجودی

کالا  2050555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 200255مالیات

رفته فروش کالای شده تمام 2050555بهای

کالا 2050555موجودی

ریالپانصدجمع: دویست و هزار پنج و پنجاه 00002550000255و

سند: نقدشرح صورت به کالا فروش بابت

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

فعالیت:

نمی«ایران»فروشگاه ثبت را آن شده تمام بهای کالا، فروش سهنگام چون ککند، موجودی نگهداری الایستم

)ادواری فروشگاه، این می  دائمی، در باشد.(
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فعالیت:

کنید. تکمیل نمونه مانند را زیر جدول

:جواب

رویداد
سیستم

نگهداری

می بدهکار که میشود؟حسابی بستانکار که ود؟شحسابی

موجودی

نقد

هایحساب

دریافتنی

اسناد

دریافتنی

تمامبها ی

کالای شده

رفته فروش

کالا کالافروش موجودی

قبال در کالا فروش

سفته دریافت
----ادواری

دائمی

تعهد قبال در کالا فروش

خریدارشفاهی
ادواری

دائمی

کالا نقدی ادواریفروش

دائمی

صورتی به کالا هکفروش

نسیه مابقی و نقد قسمتی

باشد.

ادواری

دائمی

دریافت ازای در کالا فروش

به معامله مبلغ از قسمتی

به مابقی و نقد صورت

سفته دریافت صورت

دائمی

فعالیت:
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می اختیار در کالا نوع یک با ارتباط در زیر باشد:اطلاعات

خرید- رفته-ریال3240555قیمت فروش کالای حمل خریداری-ریال350555هزینه کالای حمل هزینه

ریال.050555شده

است؟ ریال چند شده خریداری کالای شده تمام بهای

:جواب
خرید قیمت + شده خریداری کالای حمل هزینه = شده خریداری کالای شده تمام بهای

3240555+ 050555 = 3540555
ندارد.ه رفته فروش کالای شده تمام بهای روش بر تأثیری رفته، فروش کالای حمل زینه

عملی :0کار

فروشگاه از زیر سال«همدان»رویدادهای ماه بهمن اول هفته است:00برای دست در

مبلغ-1211 به کالا شرکت403550555فروش به افزوده( ارزش بر مالیات احتساب صو«نقزوی»ریال)بدون رتبه

کالا این شده تمام بهای است.300550555نسیه. ریال

مبلغ-3211 به کالا آقای005550555فروش به افزوده( ارزش بر مالیات احتساب دریافت«امیری»ریال)بدون و

مبلغ به ماهه یک سفته فقره کالا205550555یک این شده تمام بهای شد. دریافت نقداً مبلغ مابقی ریال،

است.405550555 ریال

مبلغ-0211 به کالا بازرگانی305550555فروش به افزوده( ارزش بر مالیات احتساب )بدون دری«ایلام»ریال افتو

کالا این شده تمام بهای روز. است.200550555چک ریال

شرکت-5211 قبلی بدهی ازای ارزش1211مورخ«قزوین»در به ماهه سه سفته مابقی205550555، و دریافت ریال

شد. دریافت شرکت این از نقد صورت به طلب

است :مطلوب

نرخ اعمال با و دائمی و ادواری سیستم دو هر در فوق رویدادهای حسابداری سند بر٪0صدور مالیات و عوارض

افزوده. ارزش

:جواب
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ادواری سیستم

سند: همدان شماره روزنامه: فروشگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری121121300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزشرحکد ریال(ءمبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 400050555 های

کالا 403550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 3050555مالیات

هزارجمع: هفت و هشتاد و ششصد و میلیون 40005055400050555ریالچهار

سند: صوشرح به کالا فروش نبابت قزوینسیهرت شرکت به

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

 

سند: ه شماره روزنامه: مدانفروشگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری321121300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 304050555موجودی

دریافتنی 205550555اسناد

کالا 005550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 4050555مالیات

هزارجمع: پنجاه و چهارصد و میلیون 004050555004050555ریالپنج

سند: اشرح در امیری آقای به کالا فروش سفتهبابت دریافت نقد.205550555زای صورت به آن مابقی دریافت و ریال

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

سند: همدان شماره روزنامه: فروشگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021121300تاریخ ضمائم:سند تعداد
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حردیف جزءشرحسابکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 302550555موجودی

کالا 305550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 2550555مالیات

ریالجمع: هزار هفتاد و دویست و میلیون 302550555302550555سه

سند: کالاشرح فروش ببابت ایلامبه نقد.ازرگانی صورت به

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

سند: همدان شماره روزنامه: فروشگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری521121300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریالبستابدهکار) (نکار)

نقد 200050555موجودی

دریافتنی 205550555اسناد

دریافتنیحساب 400050555های

هزارجمع: هفت و هشتاد و ششصد و میلیون 400050555400050555ریالچهار

سند: سفتهشرح دریافت ازای205550555بابت در ازریالی شبخشی قبلی نقدرکبدهی صورت به آن مابقی دریافت و قزوین ت

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

دائمی :سیستم

سند: همدان شماره روزنامه: فروشگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021121300تاریخ ضمائم:سند تعداد
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کدردیف

حساب

جزءشرح ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 400050555های

کالا 403550555فروش

حساب  پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 3050555مالیات

رفته فروش کالای شده تمام 300550555بهای

کالا 300550555موجودی

هزارهشجمع: هفت و هشتاد و صد و میلیون 001050555001050555ریالت

سند: نقدشرح صورت به کالا فروش بابت

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

سند همدان :شماره روزنامه: فروشگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری321121300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 304050555موجودی

دریافتنی 205550555اسناد

کالا 005550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 4050555مالیات

رفته فروش کالای شده تمام 405550555بهای

کالا 405550555موجودی

هزارنهجمع: پنجاه و چهارصد و 004050555004050555ریالمیلیون

سند: سفتهشرح دریافت ازای در امیری آقای به کالا فروش نقد.205550555بابت صورت به آن مابقی دریافت و ریال

کننده: کننده:تنظیم تصویب کننده: تأیید

سند: همدان شماره روزنامه:شماره فروشگاه دفتر صفحه
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سند: حسابداری021121300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 302550555موجودی

کالا 305550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 2550555مالیات

رفته فروش کالای شده تمام 200550555بهای

کالا 200550555موجودی

ریالجمع: هزار هفتاد و هفتصد و میلیون 005550555005550555پنج

سند: باشرح به کالا فروش نقد.بابت صورت به ایلام زرگانی

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

سند: همدانفرو شماره روزنامه: شگاه دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری521121300تاریخ ضمائم:سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریبستانکابدهکار) ال(ر)

نقد 200050555موجودی

دریافتنی 205550555اسناد

دریافتنیحساب 400050555های

هزارجمع: هفت و هشتاد و ششصد و میلیون 400050555400050555ریالچهار

سند: سفتهشرح دریافت ق205550555بابت شرکت قبلی بدهی از بخشی ازای در نقدریالی صورت به آن مابقی دریافت و زوین

کننده: تأیید کننده: کننده:تنظیم تصویب

عملی :5کار

تجارتخانه حساب«اردکان»در ابتدامانده در تجاری دریافتنی سالهای مانده305550555معادل00ی است. ریال

فروشحساب جمع کل دفتر سالهای پایان در ترتیب به را شرکت این نسیه و نقدی و1205550555های
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می1500550555 نشان بدهکاران)مشتریان(ریال از وصولی مبلغ و می002050555دهد درریال شرکت این باشد.

سال ط00پایان بابت ریال گزارشچند مشتریان از افزوده( ارزش عوارض و مالیات گرفتن نظر در بدون خود) لب

کند؟می

:جواب

کالاحساب فروش با دریافتنی نسیههای صورت به خدمات ارائه میو فروشایجاد و نقدیشود ارائهوهای

نقد صورت به حسابخدمات روی صوتأثیری به کالا که هنگامی ندارد. دریافتنی بهای نسیه میرت فروش -ه

میحساب،رسد بدهکار دریافتنی مبلغهای کارعملی، این در بنابراین فروش605660666%شود، بابت هایریال

حساب بدهکار به مینسیه منظور دریافتنی حسابهای بستانکار به مطالبات وصول همچنین ایهشود.

کارعملی این می002560666دریافتنی)در منظور حسابشریال( از سؤال این حل برای میTود. -کمک

گیریم:

دریافتنیحساب های

دوره اول شده000050555 000550555مانده دریافت

نسیه 0500550555فروش

دوره پایان 000050555مانده

سال پایان در شرکت این حساب505%بنابراین مانده مبلغ، را دریافتنی می500560666های گزارش .کندریال

عملی :0کار

فروش کل فروشگاهجمع نسیه( و برای2005550555مبلغ«خراسان»های)نقد کافی اسناد فروشگاه این است. ریال

فروش نمیتفکیک نگهداری نسیه و نقدی میهای نشان دیگر مدارک و اسناد ولی دکند پایان تا که ورهدهد
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مبلغ جمعاً به000550555مشتریان افزوده( ارزش عوارض و مالیات گرفتن نظر در خود)بدون بدهی بابت ریال

نموده واریز فروشگاه بانکی مشتریان)حسابحساب از طلبی هیچ مالی سال اول در فروشگاه این دریافتنیهاند. ای

حساب مانده مالی سال پایان در ولی است نداشته دریافتنیتجاری( اس104550555های ت.ریال

است :مطلوب

فروش مبلغ نسیه.محاسبه و نقدی های

:جواب

مبلغ مشتریان شده، گفته که آنجایی بابت000660666از نمودهبدهیریال واریز شرکت حساب به اند،خود

مبلغمی این که گرفت نتیجه فروشوصولیتوان حسابابت بنابراین است. بوده نسیه بهبهای دریافتنی های

میزا میاین بستانکار حسابن بدهکار در نیز نسیه فروش میشود. منظور دریافتنی کهای زیرشود شرح به ه

می شود:محاسبه

دریافتنیحساب های

صفر دوره اول شده000550555مانده دریافت

نسیه 0500550555فروش

دوره پایان 000550555مانده

نس و فروش)نقد 0005550555یه(=کل

نقدی   0000550555 =0500550555 – 0005550555  فروش

عملی :0کار

سال فروردین دهم شرکت00در ارزش«ج»در به بر1200550555کالایی مالیات مبلغ رسید. فروش به ریال

افزوده می101200555ارزش شرکتباشد.ریال تجربه کم فروشحسابدار این راثبتبابت دفاتزیر انجامدر ر
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کمک مذکور حسابدار به باشند. شده محاسبه درستی به افزوده ارزش بر عوارض و مالیات مبلغ اگر است. داده

نماید. صادر را آن صحیح ثبت تا کنید
سند: جشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1521200تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 1200550555های

حساب دریافتنیسایر افزوده-های ارزش بر 101200555مالیات

کالا 1300200555فروش

جمع:

بابت سند: نسیهشرح صورت به کالا فروش

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

:جواب

دارد: وجود حسابداری سند این در اشتباه دو

حسابدار% که بوده این اولی اشبتاه قیمت( به نماید ثبت فروش قیمت به را کالا فروش حساب اینکه جای به

به مالفروش حسابیاعلاوه و است نموده ثبت افزوده برارزش کالا.ت فروش قیمت به را دریافتنی های

حساب2 سایر بدهکار در را فروش افزوده ارزش بر مالیات حسابدار که بوده این دومی اشتباه د( ریافتنیهای

حساب سایر بستانکار در باید که است نموده میثبت ثبت پرداختنی نمود.های

فرو صحیح کالامبلغ افزوده205660666%ش ارزش بر مالیات مبلغ سؤال گفته مطابق و است بوده بهنآریال

بنابراین است. شده محاسبه است:درستی زیر صورت به آن صحیح حسابداری سند

سند: جشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1521200تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 1300200555های

کالا 1200550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 101200555مالیات

ریالجمع: هزار پنج و بیست و ششصد و میلیون 13002005551300200555سیزده

بابت سند: نسیهشرح صورت به کالا فروش

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

عملی :6%کار
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بازرگانی شرکت به استخدام برای شما کنید نموده«فرشته»فرض تمراجعه اینکه برای شرکت این واید، خصص

بسن را شما میتوانایی عمل به شما از را زیر آزمون رویدادهایجد و ترازآزمایشی شامل آزمون اطلاعات آورد.

می ماهه شرکتیک ستونی چهار ترازآزمایشی آخر در و صادر را رویدادها این حسابداری سند باید شما که باشد

نمایید. تنظیم را

ماه آذر پایان در شرکت این است:00ترازآزمایشی زیر شرح به

بازرگانیش فرشتهرکت

آزمایشی تراز

ریال   3520200 به ارقام

حساب نام
حساب مانده

بستانکاربدهکار
)1( نقد 4000555موجودی

تجاریحساب دریافتنی 102030555های

حسابسا دریافتنییر افزودهبرمالیات-های 0000455ارزش

کالا 300550555موجودی

اداری 2350555ملزومات

تجهیزات و 004150555اثاثه

005550555ساختمان

تجاریحساب پرداختنی 102400555های

حساب پرداختنیسایر افزودهبرمالیات-های 5200455ارزش

فروش دریافت 0050555کالاپیش

؟سرمایه

کالا 005050555فروش

کالا ؟خرید

حقوق 100200555هزینه

شده خریداری کالای حمل 0150555هزینه

؟3503500455جمع

شامل1) و2050555( بانکی.2300555صندوق مانده ریال
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دیفعالیت است:های بوده زیر قرار به شرکت این ماه

مبال ثبت رابطهبرای بگیرزیرغ نظر در ورا افزودهد ارزش عوارض و مالیات شود:٪0نرخ گرفته نظر در

عوارض و مالیات فاکتور×})نرخ مبلغ کل = خرید یا فروش مبلغ + خرید( یا فروش قابمبلغ مبلغ پرداختیا {ل

نسیه1215 فروش واحد355: هر بهای به فروشگاه00555واحدکالا به «.انهمد»ریال

نسیه3215 خرید واحد005: هر بهای به کالا تولیدی00555واحد «.قزوین»از

فروش0215 واحد055: هر بهای به فروشگاه100555واحد به مبلغ«.جهرم»ریال ضمن این0050555در از ریال

شماره چک فاکتور، مبلغ مابقی برای و بود شده دریافت قبل ماه تاریخ2103فروشگاه حساببه به و دریافت روز

شد. واریز شرکت بانکی

فروش11215 شرکت255: به کالا معادل%45که«فارس»واحد پرداخت( قابل )مبلغ فاکتور مبلغ 0520555کل

شماره چک بقیه برای و شد واریز صندوق به و دریافت نقداً تاریخ5402ریال شد.35215به دریافت

نقدی14215 خرید فروشگاهواحد345: از شماره«تهران»کالا چک طریق از آن وجه پرداخت بهای5403و .

کالا واحد فروشنده00152هر که بود واحد%2ریال هر برای نهایتاً و داد تخفیف را واحد هر ریال00555نرخ

شد. پرداخت

مورخ10215 شده خریداری کالای حمل هزینه پرداخت نقل14215: حمل شرکت چک«سمنان»به طریق از

مبلغ0140شماره حمل صورتحساب مبلغ کل می00555ریال)شامل1500555. افزوده( ارزش بر مالیات -ریال

باشد.

فروش10215 واحد255: هر بهای به کالا شرکت100555واحد به مبلغ«تبریز»ریال کل معادل سفته دریافت و

بعد. ماه سه سررسید به فاکتور

پرداخت21215 تولیدی35%: مورخ«قزوین»بدهی خرید موضوع شماره3215، چک صدور طریق .0140از

مبلغ24215 به فروشگاه برای تجهیزات( و لوازم اثاثه) خرید کالاها205550555: این ماهه. یک سفته صدور و ریال

هستند. معاف افزوده ارزش عوارض و مالیات پرداخت از

موجودی25215 یکساله بیمه برای مبلغ: طریق(افزودهارزشبرمالیاتریال1000555شامل)ریال202000555ها از

شماره شد.0145چک پرداخت روز تاریخ به
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مبلغ20215 به کارکنان حقوق هزینه پرداخت شماره100550555: چک صدور طریق از روز.0140ریال تاریخ به

شرکت20215 دریافتی چک واگذاری مورخ«فارس»: وصول.11215موضوع جهت بانک به

شرکت35215 طلب وصول بابت بانک از بستانکار اعلامیه دریافت «.فارس»:

واریز35215 بر مبنی بستانکار اعلامیه دریافت فروشگاه5550555: طرف از شرکت«همدان»ریال بانکی حساب به

مورخ طلب از قسمتی .1215بابت

است :مطلوب

کالا(1 موجودی نگهداری دائمی؟چرا؟سیستم یا است ادواری

فوق(2 رویدادهای حسابداری سند  .صدور

کل.(3 دفتر و روزنامه دفتر در فوق رویدادهای ثبت

بازرگانی(4 شرکت برای ستونی چهار ترازآزمایشی تاریخ«فرشته»تنظیم  .35215200به

رویدادها(0 کامل و صحیح ثبت معنی به ترازآزمایشی بستانکار و بدهکار ستون توازن است؟بآیا وده

دهید. توضیح

چیز هر از قبل میقسمتجواب، محاسبه را ترازآزمایشی مجهول نماییم:های

بازرگانی فرشتهشرکت

آزمایشی تراز

ریال   3520200 به ارقام
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حسابنا م
حساب مانده

بستانکاربدهکار
)1( نقد 4000555موجودی

تجاریحساب دریافتنی 102030555های

حساب دریافتنیسایر افزوده-های ارزش بر 0000455مالیات

کالا 300550555موجودی

اداری 2350555ملزومات

تجهیزات و 004150555اثاثه

005550555ساختمان

تجاریهاحساب پرداختنی 102400555ی

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 5200455مالیات

کالا فروش دریافت 0050555پیش

000050666%سرمایه

کالا 005050555فروش

کالا 000560666خرید

حقوق 100200555هزینه

شده خریداری کالای حمل 0150555هزینه

35035004555605550466جمع

بند :%جواب

می مشاهده کالا خرید حساب ترازآزمایشی در اینکه به توجه میبا سیستمشود گفت موجودینگتوان هداری

می نگهداری ادواری سیستم در تنها کالا خرید حساب چون است بوده ادواری شود.کالا،

2بندجواب:

سند: فرشته  شماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری121521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءحشرکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 100300555های
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کالا 100550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 1300555مالیات

هزارجمع: پنج و سی و ششصد و میلیون 100300555100300555ریالیک

بابتشرح نسیهسند: صورت به کالا همدانفروش فروشگاه به

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

355×00555=100550555 ×0% = 13005555 

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری321521300تاریخ ضمائ سند م:تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

کالا 404550555خرید

حساب دریافتنیسایر افزوده-های ارزش بر 3000555مالیات

پرداختنیحساب 405000555های

هزارجمع: شش و نود و هفتصد و میلیون 405000555405000555ریالچهار

بابت سند: قزوینشرح تولید از نسیه صورت به کالا خرید

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

005×00555= 404550555×0%= 3000555 

فرشتهسند:شماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 500100555موجودی

کالا فروش دریافت 0050555پیش

کالا 500550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 0500555مالیات

هزارجمع: پنج و هفتاد و صد و میلیون 001500555001500555ریالهشت
بابت سند: کالاشرح فروشگاهفروش محلبه از نقد0050555جهرم صورت به آن مابقی دریافت و دریافت پیش شمارهریال چک طریق 2103از

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

055×10055= 500550555×0%=0500555 

(500550555 + 0500555)- 0050555= 500100555 

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1121521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)
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نقد 0520555موجودی

دریافتنی 103500555اسناد

نسیه 205550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش 1050555مالیات

هزارجمع: هشتاد و صد و میلیون 201050555201050555ریالدو

ب سند: دریافتشرح و فارس شرکت به کالا فروش مابقی٪45ابت و نقد صورت به فاکتور طریقمبلغ تاریخ5402شمارهچکاز .35215به

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

محاسبات:

فاکتور مبلغ  201050555= %45 ÷0520555کل

چک 103500555 =0520555 – 201050555  مبلغ

فروش 205550555=1250÷201050555  مبلغ

افزوده 1050555 = 0%×205550555 ارزش بر مالیات  مبلغ

سند: فرشته شماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1421521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد رمبلغ ریال(یال(بدهکار) بستانکار)

کالا 105550555خرید

حساب دریافتنیسایر افزودهبرمالیات-های 1030555ارزش

نقد 100030555موجودی

هزار جمع: سه و پنجاه و هشتصد و میلیون 100030555100030555ریالیک

سند: تهشرح فروشگاه از کالا نقدی خرید شمارهرانبابت چک طریق 5403از

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

345×00555= 105550555×0%= 1030555 

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1021521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءمبشرحکد ریال(لغ ریال(بدهکار) بستانکار)

شده خریداری کالای حمل 1550555هزینه

حساب دریافتنیسایر افزودهبرمالیات-های 00555ارزش
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نقد 1500555موجودی

نه جمع: و 15005551500555ریالهزارصد

سند: پرشرح سمنانبابت نقل و حمل شرکت به شده خریداری کالای حمل هزینه شمارهداخت چک طریق .0140از

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

شدهم 1550555 = 00555 – 1500555 خریداری کالای حمل هزینه بلغ  

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابدار1021521300تاریخ ضمائم: یسند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنی 304000555اسناد

نسیه  302550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش 2000555مالیات

هزار ع:جم هشت و هشتاد و چهارصد و میلیون 304000555304000555ریالسه

سند: ماهه.بابتشرح سه سفته دریافت ازای در تبریز شرکت به کالا فروش

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

255×100555= 302550555×0% =2000555 

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2121521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

پرداختنیحساب 104300055های

نقد 104300055موجودی

س جمع: و چهارصد و میلیون هشتصدیک و هزار هشت و 104300055104300055ریالی

سند: پرداختشرح شماره٪35بابت چک صدور طریق از قزوین شرکت تولیدی 0140بدهی

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

تاریخ این در قزوین شرکت می405000555بدهی مبلغ٪35باشد،ریال می104300055این باشد:ریال

104300055=35٪×405000555

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2421521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

205550555اثاثه

205550555پرداختنیاسناد



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

میلیون جمع: 205550555205550555ریالدو

سند: سفته.شرح صدور ازای در اثاثه خرید بابت

کننده: کننده:تنظیم کنتأیید نده:تصویب

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2521521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

موجودی بیمه پرداخت 201550555هاپیش

حساب دریافتنیسایر افزودهبرمالیات-های 1000555ارزش

نقد 202000555موجودی

م جمع: هزاردویستیلیوندو نه و هشتاد 202000555202000555ریالو

سند: موجودیشرح بیمه پرداخت پیش شمارهبابت چک طریق از 0145ها

کننده: کننده:تنظیم کننده:تصویتأیید ب

بیمه 201550555 = 1000555 – 202000555 پرداخت پیش  مبلغ

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2021521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

حقوق 100550555هزینه

نقد 100550555موجودی

ریال جمع: هزار ششصد و میلیون 100550555100550555یک

سند: شمارهشرح چک صدور طریق از کارکنان حقوق هزینه پرداخت .0140بابت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: فرشتهشماره بازرگانی روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2021521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

وصول جریان در دریافتنی 103500555اسناد



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

دریافتنی 103500555اسناد

ریال جمع: هزار هشت و سیصد میلیون 103500555103500555یک

سند: چکشرح واگذاری شرکتبابت موضوعدریافتی وصول11215مورخفارس جهت بانک .به
کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: بازرگانشماره فرشتهشرکت روزنامه:ی دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2021521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریبدهکار) ل(ابستانکار)

نقد 103500555موجودی

وصول جریان در دریافتنی 103500555اسناد

ریال جمع: هزار هشت و سیصد میلیون 103500555103500555یک

سند: بانکبابتشرح از بستانکار اعلامیه بردریافت فارسمبنی شرکت طلب وصول

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: فرشتهشماره بازرگانی دفترشرکت صفحه روزنامه:شماره

سند: حسابداری2021521300تاریخ ضمائم: سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 5550555موجودی

دریحساب 5550555افتنیهای

ریالجمع: هزار 55505555550555هفتصد

سند: مورخشرح طلب از قسمتی واریز بابت بستانکار اعلامیه همدان.1215دریافت فروشگاه طرف از

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

بند روزنامه5جواب دفتر در رویدادها ثبت اول :قسمت

صفحهدفتر :روزنامه

بستانکاربدهکارعطفشرحتاریخ



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

شماره

سند
ماهروز

لریاریال

صفحه............. از منقول

دریافتنیحساب115 100300555های

کالا 100550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر 1300555مالیات

سند شرح حسابداریبه

کالا315 404550555خرید

حساب دریافتنیسایر افزودهمالی-های ارزش بر 3000555ات

پرداختنیحساب 405000555های

سند شرح حسابداریبه

نقد015 500100555موجودی

کالا فروش دریافت 0050555پیش

کالا 500550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزودهمالیات-های ارزش 0500555بر

سند شرح حسابداریبه

نقد1115 0520555موجودی

دریافتنی 103500555اسناد

نسیه 205550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش 1050555مالیات

سند شرح حسابداریبه

کالا1415 105550555خرید

حساب دریافتنیسایر افزوده-های ارزش بر 1030555مالیات

نقد 100030555موجودی

سند شرح حسابداریبه

شده1015 خریداری کالای حمل 1550555هزینه

حساب دریافتنیسایر افزوده-های ارزش بر 00555مالیات

نقد 1500555موجودی

سند شرح حسابداریبه

دریافتنی1015 304000555اسناد

نسیه 302550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده-های ارزش 2000555مالیات

پرداختنیحساب2115 104300055های

104300055نقدموجودی



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

سند شرح حسابداریبه

205550555اثاثه2415

205550555اسنادپرداختنی

سند شرح حسابداریبه

موجودی2515 بیمه پرداخت 201550555هاپیش

حساب دریافتنیسایر افزوده-های ارزش بر 1000555مالیات

نقدموج 202000555ودی

سند شرح حسابداریبه

حقوق2015 100550555هزینه

نقد 100550555موجودی

سند شرح حسابداریبه

وصول2015 جریان در دریافتنی 103500555اسناد

دریافتنی 103500555اسناد

سندبه شرح حسابداریبه

103500555نقدموجودی3515

وصول جریان در دریافتنی 103500555اسناد

سند شرح حسابداریبه

نقد3515 5550555موجودی

دریافتنیحساب 5550555های

سند شرح حسابداریبه

بند کل(:5جواب دفتر به روزنامه ثبت دوم)انتقال قسمت

نقدساب:ح صفحهموجودی کل :دفتر

تبستانکاربدهکارشرحتاریخ ش خ ی باقیماندهص



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

شماره

روزنامه
ماهروز

ریالریالریال

صفحه.............350 از 4000555بد4000555منقول

کالا015 فروش بابت جهرمدریافت فروشگاه 005510555بد500100555به

فارس1115 فروشگاه به کالا فروش بابت 000530555بد0520555دریافت

کالا1415 نقدی 100030555505250555خرید

شده1015 خریداری کالای حمل هزینه 000110555بد1500555پرداخت

قز٪35پرداخت2115 تولیدی بدهی 004520255بد104300055ویناز

موجودی2515 بیمه پرداخت 301030255بد202000555هاپیش

کارکنان2015 حقوق هزینه 100030255بد100550555پرداخت

فارس3515 شرکت از طلب 200010255بد103500555وصول

همدان3515 فروشگاه از طلب 300010255بد5550555وصول

صفحه..............ن به 300010255بد1500010555502000055قل

دریافتنیحسابحساب: صفحههای کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............منق350 از 102030555بد102030555ول

همدان115 فروشگاه به کالا نسیه 200000555بد100300555فروش

حساب3515 همدانوصول فروشگاه از دریافتنی 201000555بد5550555های

.......... صفحه به 201000555بد2000005555550555نقل

دریحساب: صفحهافتنیاسناد کل :دفتر

شماره

روزنامه

شرحتاریخ
بستانکاربدهکار

ص
خی

تش

باقیمانده
ماهروز



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

ریالریالریال

صفحه.............350 از منقول

تاریخ1115 به چک دریافت و کالا 103500555بد35215103500555فروش

ماهه1015 سه سفته دریافت و کالا 405000555بد304000555فروش

وصول جهت بانک به دریافتی چک 304000555بد103500555واگذاری

.......... صفحه به 304000555بد405000555103500555نقل

وصولحساب: جریان در دریافتنی کلاسناد :صفحهدفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از منقول

وصول2015 جهت بانک به دریافتی چک 304000555بد103500555واگذاری

بانک3515 به شده واگذار چک 1035005555وصول
............. صفحه به 1035005551035005555نقل

حسابحساب: دریافتنیسایر افزو-های ارزش بر صفحهدهمالیات کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
ستانکارببدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 0000455بد0000455منقول



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

خرید315 افزوده ارزش بر 105040455بد3000555مالیات

خرید1415 افزوده ارزش بر 102450455بد1030555مالیات

افزود1015 ارزش بر حملمالیات هزینه 102000455بد00555خریده

موجودی2415 بیمه افزوده ارزش بر 104400455بد1000555هامالیات

............. صفحه به 104400455بد104400455نقل

کالاحساب: صفحهموجودی کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 300550555بد300550555منقول

............ صفحه به 300550555بد300550555نقل

اداریحساب: کلملزومات :صفحهدفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 2350555بد2350555منقول

.............. صفحه به 2350555بد2350555نقل

بیمحساب: پرداخت موجودیپیش صفحههاه کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از منقول

موجودی2515 بیمه پرداخت 201550555بد201550555هاپیش

.............. صفحه به 201550555بد201550555نقل



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

صفحهاثاثهحساب: کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش
ماهروز

ریالریالریال

صفح350 از 004150555بد004150555ه.............منقول

اثاثه2415 004150555بد205550555خرید

.............. صفحه به 004150555بد004150555نقل

صفحهساختمانحساب: کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
اربستانکبدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 005550555بد005550555منقول

.............. صفحه به 005550555بد005550555نقل

پرداختنیحسابحساب: کلهای :صفحهدفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 102400555بس102400555منقول

نسیه315 صورت به کالا 005410555بس405000555خرید

قزوی٪35پرداخت2115 تولیدی به 400520255بس104300055نبدهی

................ صفحه به 400520255بس104300055005410555نقل

صفحهپرداختنیاسنادحساب: کل :دفتر



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالیالر

صفحه.............350 از منقول

سفته2415 صدور ازای در اثاثه 205550555بس205550555خرید

.............. صفحه به 205550555بس205550555نقل

حسابحساب: پرداختنیسایر افزوده-های ارزش بر کلمالیات :صفحهدفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 5200455بس5200455منقول

فروش115 افزوده ارزش بر 0050455بس1300555مالیات

ارز015 بر فروشمالیات افزوده 100300455بس0500555ش

فروش1115 افزوده ارزش بر 105100455بس1050555مالیات

فروش1015 افزوده ارزش بر 205530455بس2000555مالیات

................ صفحه به 205530455بس205530455نقل

کالاحساب: فروش دریافت کلپیش :صفحهدفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 0050555بس0050555منقول

دریافت015 پیش محل از کالا 5بس0050555فروش
... صفحه به 005055500505555.............نقل

صفحهسرمایهحساب: کل :دفتر



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 1000000555بس1000000555منقول

................ صفحه به 1000000555بس1000000555نقل

کالاحساب: صفحهفروش کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 005050555بس005050555منقول

همدان115 فروشگاه به کالا نسیه 000050555بس100550555فروش

جهرم015 فروشگاه به کالا 1505050555بس500550555فروش

فارس1115 شرکت به کالا 1005050555بس205550555فروش

به1015 کالا تبریزفروش 2202050555بس302550555شرکت

.............. صفحه به 2202050555بس2202050555نقل

کالاحساب: صفحهخرید کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ

شرح
بستانکاربدهکار

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 000050555بد000050555منقول

قزوین315 تولیدی از کالا 1102050555بد404550555خرید

تهران1415 فروشگاه از کالا 1200050555بد105550555خرید

صفحه............... به 1200050555بد1200050555نقل

صفحهحقوقهزینهحساب: کل :دفتر

تبستانکاربدهکارشرحتاریخ ش خ ی باقیماندهص



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

شماره

روزنامه
ماهروز

ریالریالریال

صفحه.............350 از 100200555بد100200555منقول

هزینه1015 302200555بد100550555حقوقپرداخت

............... صفحه به 302200555بد302000555نقل

شدهحساب: خریداری کالای حمل صفحههزینه کل :دفتر

شماره

روزنامه

تاریخ
بستانکاربدهکارشرح

ص
خی

باقیماندهتش

ماهروز
ریالریالریال

صفحه.............350 از 0150555بد0150555منقول

شده1015 خریداری کالای حمل هزینه 105150555بد1550555پرداخت

............... صفحه به 105150555بد105150555نقل

حساب صورت به را کل دفتر بخواهیم نماییم:Tهایاگر تهیه

نقد دریافتنیحسابموجودی دریافتنیهای اسناد
4000555

500100555

0520555

103500555

5550555

100030555

1500555

104300055

202000555

100550555

102030555

100300555

200000555

5550555103500555

304000555

405000555

103500555

103500555

201000555304000555

1500010555502000055

300010255

وصول جریان در دریافتنی اسناد

حساب دریافتنیسایر -های

کالامالیات موجودی

1035005551035005550000455300550555
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3000555

1030555

00555

1000555

300550555

104400455

ثاثهاساختمانملزومات
2350555005550555004150555

205550555

2350555005550555004150555

موجودی بیمه پرداخت فروشپیش دریافت پرداختنیپیش اسناد
20155055500505550050555205550555

201550555205550555

پرداختنیحساب های

حساب پرداختنیسایر -های

سرمایهمالیات
104300055102400555

405000555

5200455

1300555

0500555

1050555

2000555

1000000555

1000000555

104300055005410555

400520255

205530455

کالا کالافروش حقوقخرید هزینه
005050555

100550555

500550555

000050555

404550555

105550555

100200555

100550555

302000555
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205550555

302550555

1200050555

2202050555

شده خریداری کالای حمل هزینه

0150555

1550555

105150555

بند تهیه4جواب چهارستونی: ترازآزمایشی

فرشته بازرگانی شرکت

ترازآزمایشی

ریال3521521300 به ارقام

حساب نام
حساب حسابگردش مانده

ربستانکابدهکاربستانکاربدهکار

نقد  1500010555502000055300010255موجودی

200000555555055201000555دریافتنیهایحساب

دریافتنی 405000555103500555304000555اسناد

وصول درجریان دریافتنی 103500555103500555اسناد

حساب دریافتنیسایر افزودبرمالیات-های 104400455104400455هارزش

موجودی بیمه پرداخت 201550555201550555هاپیش

کالا 30055055300550555موجودی
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اداری 23505552350555ملزومات

تجهیزات و 004150555004150555اثاثه

005550555005550555ساختمان

پرداختنیحساب 104300055005410555400520255 های

ف دریافت کالاپیش 00505550050555روش

پرداختنی 205550555205550555اسناد

حساب پرداختنیسایر افزوبرمالیات-های 205530455205530455دهارزش

10000005551000000555سرمایه

کالا 22020505552202050555فروش

کالا 12000505551200050555خرید

حقوق 302200555302200555هزینه

شده خریداری کالای حمل 105150555105150555هزینه

0302000255030200025505000500550500050055جمع

بند :5جواب

تهیه-خیر با که اشتباهات این از نمونه چند نشود. کشف ترازآزمایشی تهیه با که دهد رخ اشتباهاتی است ممکن

نمی کشف شوند:ترازآزمایشی

معامله یک غلط تحلیل و حساب-تجزیه به ملزومات خرید میمثلا منظور .شوداثاثه
روزنامه دفتر در معامله چند یا یک نکردن و–ثبت اسناد شدن گم علت به در رویدادها از بعضی است ممکن

نشوند. ثبت دفاتر در مدارک

دفتر در واقع از بیشتر یا کمتر مبلغی به معامله یک کردن معام–روزنامهثبت یک ثبت در روزنامه،مثلا دفتر در له

شود. خوانده اشتباه معامله مدارک و اسناد در مندرج ارقام

کل. دفتر به روزنامه دفتر ثبت یک طرف دو نکردن منتقل

و...

عملی :%%کار

ماه«قم»شرکت بهمن در زیر اطلاعات دارد. اشتغال عمده صورت به پوشاک فروش و خرید این00به برای

می دست در دریافتشرکت است(.باشد)تمام شده واریز شرکت بانکی حساب به مستقیماً نقدی های

میبدهکارانمعیندفترآزمایشیتراز زیر قرار به بهمن اول در باشد:شرکت

قم شرکت

معین دفتر آزمایشی دریافتنیحسابتراز های
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ریال(1211200 به )ارقام

شماره

حساب
حساب نام

حساب حسابگردش مانده

کاربستانبدهکاربستانکاربدهکار

بوکان13151 2305550555110255055512005505555فروشگاه

احم13152 10025505550050005555041205555دیآقای

بابل13153 11040505551000505550005505555شرکت

همدان13154 3502040555130434055510002505555فروشگاه

آمل13150 15005505555005505553045505555فروشگاه

0200140555420002055540003205555جمع

 

فروش است:شرکتلیست بوده زیر قرار به ماه بهمن در

تاریخ
یا حقیقی شخص نام

مشتری حقوقی
فروش مبلغ

احتساب با فاکتور مبلغ

عوارض)%0مالیات) و )3%)
پرداخت شرایط

هماهیکسفته10005505551505540555مشهدفروشگاه3211

تاریخ300550555402010555احمدیآقای4211 20211چک

نقدی000550555003540555رستانلشرکت0211

آمل10211 نسیه15040505551005250055فروشگاه

بوکان10211 نسیه003550555005550555فروشگاه

بابل20211 چک401550555404000555شرکت مابقی و نقد نصف

15212تاریخ

نسیه205050555305350255بروجردشرکت20211

شاهرود35211 نقدی002350555005550555فروشگاه

-02000505550000200455جمع35211
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ماه:دریافت بهمن طی در شرکت نقدی های

مشتریتاریخ حقوقی یا حقیقی شخص مبلغنام

همدان1211 1005550555فروشگاه

شاهرود2211 دریافت(405550555فروشگاه پیش (

504120555احمدیآقای3211

باب0211 005550555لشرکت

آمل11211 304550555فروشگاه

402010555احمدیآقای20211

بوکان20211 1002550555فروشگاه

0503450555جمع35211

است :مطلوب

مطالبات.(1 وصول و کالا فروش حسابداری سند صدور

 .روزنامهدفتردرحسابداریاسنادثبت(2

معین(3 دفتر ترازآزمایشی درحسابتهیه تاریخیافتنیهای  .35211به

بند حسابداری:%جواب سند صدور

دریافت و فروش عملی کار این تاریخدر در و جداگانه لیست دو در نقدی استهای شده ارائه متفاوت .های

لیست این به توجه با نیز حسابداری میسند صادر تاریخ ترتیب به و شود.ها

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری121121300تاریخ ضمائم:    سند تعداد

حسابدیفر جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 1005550555موجودی
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دریافتنیحساب 1005550555های

میلیون جمع: 10055505551005550555ریالپانزده

سند: همدان.شرح فروشگاه طلب از بخشی دریافت بابت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شمارهشرکت دفتر صفحه

سند: حسابداری221121300تاریخ ضمائم:    سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 405550555موجودی

کالاپیش فروش 405550555دریافت

ریال جمع: میلیون 405550555405550555چهار

سند: شاهرودشرح فروشگاه از فروش دریافت پیش بابت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری321121300تاریخ ضمائم:    سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 504120555موجودی

دریافتنیحساب 504120555های

هزار جمع: دوازده و چهارصد و میلیون 504120555504120555ریالهفت

س احمدیبابتدریافتند:شرح آقای طلب تسویه

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری321121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریمبلغ ریال(ال(بدهکار) بستانکار)
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دریافتنی 1505540555اسناد

کالا 1000550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 104540555مالیات

15055405551505540555ریالهزارچهارومیلیونهفده جمع:

سند: مشرح فروشگاه به کالا فروش سفتهبابت دریافت ازای در شهد

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

می محاسبه زیر صورت به افزوده ارزش بر مالیات شود:مبلغ

1505540555 – 1000550555 = 10454.555 

 104540555 =%0×1000550555  یا

تاریخ سایر در افزوده ارزش بر مالیات میمبلغ محاسبه شیوه همین به نیز شود.ها

سند: قمشماره دفشرکت صفحه روزنامه:شماره تر

سند: حسابداری421121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنی 402010555اسناد

کالا 300550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 3010555مالیات

402010555402010555ریالهزاریکوپنجاهودویستومیلیونچهار جمع:

سند: بهشرح کالا فروش احمدیبابت دریافتآقای ازای تاریخدر به 20211چک

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره صفشرکت روزنامه:شماره دفتر حه

سند: حسابداری021121300تاریخ ضمائم:    سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 005550555موجودی

دریافتنیهحساب 005550555ای

ریال جمع: میلیون 005550555005550555هشت

سند: بابلشرح شرکت طلب از بخشی تسویه بابت دریافت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تصویبتأیید
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سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 003540555موجودی

کالا 000550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 5540555مالیات

003540555003540555ریالهزارچهاروهفتادودسیصومیلیوننه جمع:

سند: نقدشرح صورت به لرستان شرکت به کالا فروش بابت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سن قمد:شماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1121121300تاریخ ضمائم:    سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 304550555موجودی

دریافتنیحساب 304550555های

ریالسه جمع: هزار چهارصد و 304550555304550555میلیون

سند: طلبشرح تسویه بابت آمدریافت لفروشگاه

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دحساب 1005250055ریافتنیهای

کالا 1504050555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 100550055مالیات

10052500551005250055ریالپانصدوهزاربیستومیلیوننوزده جمع:

سند: بهشرح کالا فروش نسیه.بابت صورت به آمل فروشگاه

کننده:تنظ کننده:یم کننده:تأیید تصویب
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سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری1021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

005550555دریافتنیهایحساب

کالا 003550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 4550555مالیات

005550555005550555ریالهزارهفتوهفتادوهفتصدومیلیونپنج جمع:

سند: فروشگاهشرح به کالا فروش نسیه.بوکانبابت صورت به

کنن کننده:ده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 202340055موجودی

دریافتنی 202340055اسناد

کالا 401550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 3000555مالیات

404000555404000555ریالهزارنهوشصتوچهارصدومیلیونچهار جمع:

سند: بهشرح بابل شرکت به کالا فروش نصفبابت تاریخصورت چک مابقی و 15212نقد

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشرکشماره روزنامه:ت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریالبستانبدهکار) (کار)

نقد 402010555موجودی

دریافتنی 402010555اسناد

پنجاهمیلیونچهار جمع: و یکدویست 402010555402010555ریالهزارو

سند: تاریخبابتشرح فروش موضوع احمدی، آقای از چک 4211وصول

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره صفحهشرکت روزنامه:شماره دفتر
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سند: حسابداری2021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 1002550555موجودی

دریافتنیحساب 1002550555های

10025505551002550555ریالهزارهفتوهفتادودویستومیلیونهجده جمع:

سند: بوکان.شرح فروشگاه از طلب وصول بابت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حسابداری2021121300تاریخ ضمائم:  سند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

دریافتنیحساب 305350255های

کالا 205050555فروش

حساب پرداختنیسایر ارز–های بر افزودمالیات 2050255هش

305350255305350255ریالدویستوهزارسیومیلیونسه جمع:

سند: نسیه.شرح صورت به بروجرد شرکت به کالا فروش بابت

کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

سند: قمشماره روزنامه:شرکت دفتر صفحه شماره

سند: حس3521121300تاریخ ضمائم:  ابداریسند تعداد

حسابردیف جزءشرحکد ریال(مبلغ ریال(بدهکار) بستانکار)

نقد 105550555موجودی

فروش دریافت 405550555پیش

کالا 002350555فروش

حساب پرداختنیسایر افزودهمالیا–های ارزش بر 4550555ت

005550555005550555ریالهفتصدوهزارهفتصدومیلیونپنج جمع:

سند: شاهرودشرح فروشگاه به کالا فروش محلبابت آن405550555از مابقی دریافت و دریافت پیش نقد.ریال صورت به
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کننده: کننده:تنظیم کننده:تأیید تصویب

بند روزنامه:2جواب دفتر در حسابداری اسناد ثبت ،

روزنامه صفحه:دفتر
شماره

سند

تاریخ

عطفشرح
بستانکاربدهکار

ماهروز

ریالریال

............ صفحه از منقول

نقد111 1005550555موجودی

دریافتنیحساب 1005550555های

سند شرح به

نقد211 405550555موجودی

کالا فروش دریافت 405550555پیش

سند شرح به

نقد311 504120555موجودی

دریافتنیحساب 504120555های

سند شرح به

دریافتنی311 1505540555اسناد

کالا 1000550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 104540555مالیات

سند شرح به

دریافتنی411 402010555اسناد

کالا 300550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 3010555مالیات

سند شرح به

نقد011 005550555موجودی

دریافتنیحساب 005550555های

نقد011 003540555موجودی

کالا 000550555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 5540555مالیات

سند شرح به

نقد1111 304550555موجودی



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

دریافتنیبحسا 304550555های

دریافتنیحساب1011 1005250055های

کالا 1504050555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 100550055مالیات

سند شرح به

دریافتنیحساب1011 005550555های

کالافرو 003550555ش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 4550555مالیات

سند شرح به

نقد2011 202340055موجودی

دریافتنی 202340055اسناد

کالا 401550555فروش

حساب پرداختنیسایر بر–های افزودمالیات 3000555هارزش

سند شرح به

نقد2011 402010555موجودی

دریافتنی 402010555اسناد

سند شرح به

نقد2011 1002550555موجودی

دریافتنیحساب 1002550555های

سند شرح به

دریافتنیحساب2011 305350255های

کالا 205050555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 2050255مالیات

نقد3511 105550555موجودی

فروش دریافت 405550555پیش

کالا 002350555فروش

حساب پرداختنیسایر افزوده–های ارزش بر 4550555مالیات

سند شرح به

بند :2جواب

می تهیه معین دفاتر ابتدا معین، دفتر ترازآزمایشی تهیه شود:برای



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

بوکانحساب: حسابفروشگاه معین صفحه:دریافتنیهایدفتر شماره

شماره

سند

تاریخ
بستانکاربدهکارشرح

ص
خی

تش

مانده ماهروز

111............... صفحه از 1200550555بد1200550555منقول

کالا نسیه 1002550555بد005550555فروش

حساب دریافتنیوصول 10025505555های
...... صفحه به 100255055510025505555......نقل

احمدیحساب: حسابآقای معین صفحه:دریافتنیهایدفتر شماره

شماره

سند

تاریخ
بستانکاربدهکارشرح

ص
خی

تش

مانده ماهروز

111............... صفحه از 504120555بد504120555منقول

حساب311 دریافتنیوصول 5041205555های
............. صفحه به 5041205555041205555نقل

بابلحساب: حسابشرکت معین صفحه:دریافتنیهایدفتر شماره

شماره

سند

تاریخ
بستانکاربدهکارشرح

ص
خی

تش

مانده ماهروز

111............... صفحه از 000550555بد000550555منقول

حساب011 دریافتنیوصول 100550555بد005550555های

............. صفحه به 100550555بد000550555005550555نقل

همدانحساب: حسابفروشگاه معین صفحه:دریافتنیهایدفتر شماره

تبستانکاربدهکارشرحتاریخ ش خ ی ماندهص



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

شماره

سند

ماهروز

111............... صفحه از 1000250555بد1000250555منقول

حساب111 دریافتنیوصول 100250555بد1005550555های

............. صفحه به 100250555بد10002505551005550555نقل

آملحساب: حسابفروشگاه معین صفحه:دریافتنیهایدفتر شماره

شماره

سند

تاریخ
بستانکاربدهکارشرح

ص
خی

تش

مانده ماهروز

111............... صفحه از 304550555بد304550555منقول

کالا1011 نسیه 2204250055بد1005250055فروش

حساب111 دریافتنیوصول 1005250055بد304550555های

............. صفحه به 1005250055بد2204250055304550555نقل

بحساب: حسابروجردشرکت معین صفحه:دریافتنیهایدفتر شماره

شماره

سند

تاریخ
بستانکاربدهکارشرح

ص
خی

تش

مانده ماهروز

111............... صفحه از 5منقول
کالا1011 نسیه 305350255بد305350255فروش

............. صفحه به 305350255بد305350255نقل



فصل بلکامهدومپاسخنامه هیوا کالا................... فروش و خرید حسابداری کتاب

قم شرکت

حساب معین دفتر آزمایشی دریافتنیتراز های

ریال(05/%%/56  به )ارقام

شماره

حساب
حسابنام

حساب حسابگردش مانده

اربستانکبدهکاربستانکاربدهکار

بوکان13151 1002550555100255055555فروشگاه

احمدی13152 50412055550412055555آقای

بابل13153 0005505550055505551005505555شرکت

همدان13154 100025055510055505551002505555فروشگاه

آمل13150 220425005530455055510052500555فروشگاه

بروجرد13150 30535025553053502555شرکت

6650550450520600066666502505565جمع

تلگرامی گروه هنرستانبه جدید-حسابداری نظام پیوندید:بکتب

نبرند یاد از مرا دوستان ، خویش نیایش لحظه لحظه که بسپار فرشتگانت به دعا.خدایا التماس

تشکر بلکامهبا هیوا


